

土耳其航空航天工业公司一工厂遭恐袭

已造成4人死亡14人受伤,两名恐怖分子被击毙

土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚23日在社交媒体上说,位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的土耳其航空航天工业公司一座工厂当天遭到恐怖袭击,造成4人死亡,14人受伤。另有两名恐怖分子被击毙。

耶尔利卡亚没有披露此次恐袭的更多细节。

另据土耳其NTV电视台报道,几名恐怖分子乘车到达工厂大楼门口,尔后与工厂保安人员发生交火,部分恐怖分子设法进入大楼。

报道说,目前现场仍传出枪声,工厂大楼内有人被扣为人质。电视画面显示,有武装直升机在工厂上空盘旋。大量安全部队、消防和医疗救护人员被派往现场。

遭袭的土耳其航空航天工业公司是一家国有大型国防企业。目前尚无任何组织宣称实施了此次袭击。 据新华社



10月23日,土耳其安卡拉的恐怖袭击现场升起浓烟。新华社发

FBI调查以色列报复伊朗计划泄露

美国联邦调查局(FBI)22日首次证实,该局正在调查以色列准备报复伊朗的机密文件遭“未经授权”发布一事。

联邦调查局在一份声明中说,正与五角大楼和美国情报系统就此紧密合作。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比21日说,美国政府尚不清楚这些机密信息是因人为泄露还是黑客攻击而发布在网络上,但目前没有任何迹象表明更多此类文件被泄露。

五角大楼发言人帕特里克·赖德说,

美国防部长劳埃德·奥斯汀已同以色列防长约亚夫·加兰特就上述计划泄露一事通了电话。赖德没有介绍通话内容或日期。

据美联社等媒体报道,泄露文件来自美国国防部美国国家地理空间情报局和美国国家安全局,共两份,标记“绝密”,显示美方根据卫星图像等情报判断,以色列空军15日至16日就报复伊朗展开空射弹道导弹发射训练、调动相关弹药和无人机。

上述文件仅供美方同其主导的情报

组织“五眼联盟”其他成员国——澳大利亚、加拿大、新西兰和英国内部共享,18日却出现在社交媒体平台“电报”上,并迅速在伊朗用户中传播。

伊朗本月1日向以色列发射大量弹道导弹,打击以方军事和安全目标,以此回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。据《华盛顿邮报》14日报道,以色列领导人向白宫保证,以方打算在11月5日美国总统选举投票日前实施报复,避免影响民主党选情;将打击伊朗军事基础设施,而非核设施或能源设施。 据新华社

以军称打死纳斯鲁拉“接班人”

黎巴嫩真主党:将继续针对以总理发动袭击

以色列军方22日证实,外界认为极有可能接班黎巴嫩真主党前总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁拉的哈希姆·萨菲丁在以军本月初发动的空袭中死亡。

真主党暂未证实萨菲丁死讯,“认领”上周末对以色列总理本雅明·内塔尼亚胡私人住宅发动的袭击,并声称将继续类似行动。

以军“一锅端”

以色列国防军在一份声明中说:“以军现在可以确认黎巴嫩真主党执行委员会负责人哈希姆·萨菲丁、情报总部指挥官阿里·侯赛因·哈齐玛及其他多名指挥官在以军大约三周前的空袭中死亡。”

声明说,以军根据情报于本月初对位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊代希耶地区的真主党情报总部实施精准空袭。萨菲丁和真主党另外25名指挥官在空袭中死亡。

以军总参谋长赫齐·哈莱维说:“我们已经触及纳斯鲁拉,他的继任者和真主党大部分高级指挥官。我们将触及任何威胁以色列公民安全的人。”

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

随着黎巴嫩9月中旬发生大范围通信设备爆炸事件,纳斯鲁拉9月27日在以军空袭中死亡,黎以局势骤然升温。以军本月1日对黎巴嫩南部发起地面行动,持续空袭贝鲁特等黎巴嫩多地;真主党则持续对以色列北部多地发射火箭弹、炮弹等还击。



10月22日在黎巴嫩贝鲁特南郊拍摄的以军空袭现场。新华社发

以军22日宣布萨菲丁死亡当天,美国国务卿安东尼·布林肯开启本轮巴以冲突爆发以来的第十一次中东行,在以色列会晤以总理内塔尼亚胡。美方试图借哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔死亡之机斡旋中东局势,推动加沙地带停火谈判。

路透社援引多名外交官说法报道,以色列试图在11月5日美国总统选举前对真主党保持军事压力。

威胁以总理

真主党方面暂时没有确认萨菲丁死

讯。真主党多名官员早些时候说,萨菲丁10月4日起“失联”。真主党一名发言人22日声称,将继续针对内塔尼亚胡发动袭击。

法新社报道,萨菲丁50多岁或60岁出头,有灰色胡子,戴眼镜。他和纳斯鲁拉是亲戚。

外界普遍认为萨菲丁“极有可能”接替纳斯鲁拉来领导真主党。与纳斯鲁拉极少亮相不同,萨菲丁多次公开参加政治、宗教活动。

今年7月,萨菲丁在贝鲁特南郊的一次演讲中谈及真主党对领导人更替的看法。他说:“在我们的抵抗力量中,一旦有任何一名领导人牺牲,其他人就举起旗帜,以坚定信念继续前行。”

以军22日继续空袭贝鲁特南郊,摧毁一座以军认定为真主党设施的建筑物。美联社报道,真主党在附近举行的记者会被迫中断。

真主党首席发言人穆罕默德·阿菲夫22日说,真主党19日对内塔尼亚胡在以色列北部的一处私人住宅发动无人机袭击。他还暗示真主党将继续发动类似袭击。

以色列总理府19日证实内塔尼亚胡私宅遇袭,强调内塔尼亚胡夫妇当时不在宅内,袭击未造成人员伤亡。

真主党还确认22日袭击以色列境内多个目标,包括以军在特拉维夫、海法附近的多处基地。以军证实辛瓦尔死亡后,真主党随即宣布与以色列的军事对抗进入“新的升级阶段”。 据新华社

美国发生麦当劳汉堡大肠杆菌污染事件

美国疾病控制和预防中心22日说,美国部分麦当劳店出售的一款汉堡被大肠杆菌污染,49人食用问题汉堡后身体不适,其中1人死亡,10人住院治疗。

美国疾控中心在通报中说,9月27日至10月11日,美国10个州报告与食用上述麦当劳汉堡相关的大肠杆菌感染病例,其中科罗拉多州最多,为27例;内布拉斯加州次之,为9例。死亡病例为科罗拉多州一名老人。住院治疗的人中,一名儿童出现严重肾脏并发症。

通报说,上述感染者在麦当劳食用名为“四分之一磅”的汉堡后感到不适,经检验确认,他们感染O157:H7型大肠杆菌。

美国疾控中心认为,实际感染人数应该远不止49人。

除了疾控中心,美国农业部、食品和药物管理局、相关州卫生部门也在调查这起大肠杆菌污染事件。食品和药物管理局说,初步调查显示,汉堡中的洋葱片可能是污染源。

麦当劳公司在声明中说,部分感染病例可能与汉堡中的洋葱片有关,这些洋葱片由同一家供应商提供。按照麦当劳方面说法,这款汉堡已在受影响的州以及其他数州的部分地区下架,同时已经暂停使用该供应商的洋葱片。

据美联社报道,22日盘后交易中,麦当劳股价下跌9%。 据新华社

盖茨捐款5000万美元助哈里斯竞选

美国《纽约时报》22日报道,微软公司创始人比尔·盖茨向2024年美国大选民主党候选人、现任副总统卡玛拉·哈里斯捐款5000万美元。

报道援引消息人士的话说,盖茨通过为哈里斯助选的组织“未来前进美国行动”捐赠这笔资金。按照美国相关法律,这笔捐助不会被公开。

盖茨先前没有公开支持哈里斯。消息人士披露,盖茨对共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普如果当选后在一些事项上可能持有的立场感到担忧。

盖茨在回应《纽约时报》的声明中表示,他“支持明确承诺将在美国及全球改善医疗健康、减少贫困和与气候变化作斗争的候选人”。

今年美国总统选举定于11月5日投票。哈里斯与特朗普的竞争白热化,支持率不相上下,背后各有“大金主”掏钱。《福布斯》杂志统计,哈里斯获得大约80名亿万富翁支持,特朗普得到大约50名亿万富豪相助,包括超级富豪埃隆·马斯克,他给特朗普捐了大约7500万美元。 据新华社

Anthropic推出AI模型可自动点击鼠标

美国人工智能(AI)初创企业Anthropic公司22日推出其“克劳德”系列模型中的两款升级版,其中一款带有“使用计算机”功能,可在人类指导下操作计算机,包括看屏幕、移动鼠标、点击按钮和输入文本。

据路透社报道,“使用计算机”功能为软件开发者量身定制,向AI智能体、即无需人类大量干预便可采取多步骤行动的人工智能项目迈出一步。研究人员把AI智能体与聊天机器人并列为人工智能发展前沿方向。 据新华社